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ATA Nº. 042/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e 

cinco dias do mês de setembro de 2018. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os 

Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU 

BERTAZZO, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, LEANDRO ALVES ZUIN, MÁRCIA FERNANDES 

DE SOUZA, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON e ANDRÉ OLIVEIRA. O 

Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a 

sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata da Sessão anterior n.º 041/2018 

que após lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o Requerimento Nº 001 /2018 de 

autoria do vereador Genivaldo Belo que em sua integra Requer a Secretária Municipal de Assistência 

Social e Cidadania que enviem a esta Casa de Leis comprovantes de que a APMIF (Associação de 

Proteção a Maternidade, Infância e a Família de ltaguajé) está devidamente cadastrada nos conselhos 

estadual e Federal bem como a lista de todos representantes da APMIF e membros do Conselho 

Municipal de Assistência Social. Solicitou também as atas das assembleias onde foram nomeados estes 

membros desde o início do ano de 2017. Foi lido o Edital de Convocação para Audiência Pública a ser 

realizada no dia 27 de setembro a partir das nove horas da manhã nesta Câmara Municipal. Foi lido o 

ofício n. 0 160/2018 emitido pelo Centro de Referência de Assistência Social , respondendo ao ofício 

enviado a pedido do vereador José Aparecido da Silva Bonfim. Foi lido o ofício n.º 226/2018 emitido 

pelo Prefeitura Municipal que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei Complementar n.º 001/2018 

com a seguinte súmula: "Acrescenta redação ao Anexo IV da Lei Complementar 002/2014". Foi lido 

o ofício n.º 07132/2018-0 emitido pela Caixa Econômica Federal que em sua íntegra comunica o 

prefeito municipal a liberação de recursos para Aquisição de um Trator Agrícola Novo. Findo o 

período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão 

em seguida submetido a única votação o Requerimento Nº 001/2018 de autoria do vereador Genivaldo 

Belo que em sua íntegra Requer a Secretária Municipal de Assistência Social e Cidadania que enviem 

a esta Casa de Leis comprovantes de que a APMIF (Associação de Proteção a Maternidade, Infância e 

a Família de ltaguajé) está devidamente cadastrada nos conselhos estadual e Federal bem como a lista 

de todos representantes da APMIF e membros do Conselho Municipal de Assistência Social. Não houve 

discussão. Levado a votação foi aprovado em única votação por unanimidade. Findo o período de 

Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida agradeceu ao Secretário de Obras por ter 

atendido ao pedido por remoção de resto de construção e entulhos em um terreno da cidade. 

Parabenizou ao Secretário de Saúde que atendeu o pedido por troca dos pneus nos veículos que 
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atendem àquela secretaria . Solicitou ao Secretário de Obras que mova esforços no sentido de construir 

abrigo de trabalhadores no assentamento Agostinho Ederli , dado ao fato dos trabalhadores passarem 

por dificuldades em dias de chuva na hora esperar condução para o trabalho. Falou que já existe um 

abrigo, mas não há suporte a todos precisam. Pediu então que o referido secretário atenda a esse 

pedido, até porque o mesmo já prometeu essa empreitada aos assentados. Agradeceu a todos 

associados que dispuseram de seu tempo para ajudar no plantio de grama no campo de futebol da 

associação de servidores municipais. Agradeceu também ao cidadão Valmir Soares pela doação da 

grama e aos colaboradores que fizeram refeição para todos trabalhadores. Lembrou que esta obra 

atende a todos associados e população em geral. Falou que quem não pode ajudar neste fim de 

semana pode ajudar em outra oportunidade. Pediu ao Destacamento de Polícia Militar que faça Ronda 

Policial na Rua Paraná depois das vinte e duas horas. Comunicou que a reclamante não quis explicar o 

motivo deste pedido, ainda assim, irá repassa-lo ao Comandante do destacamento militar de nossa 

cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida refez pedido por manutenção nos buracos do asfalto na 

cidade. Falou que o caso mais grave e reclamado fica próximo à casa do vereador Ayres Tadeu. 

Questionou onde está a manutenção prometida , porque essa situação já vai para dois anos, o que em 

sua opinião é uma vergonha. Falou que é dever do vereador fazer esse tipo de cobrança. Questionou 

ao presidente e administração em geral porque ainda não foi adquirido o veículo para condução de 

pacientes as unidades Hospital de Barretos. Falou que assina qualquer documento que autorize esse 

tipo de atendimento. Falou que as pessoas em tratamento necessitam deste veículo . Relatou que um 

cidadão de nossa cidade tinha uma operação agendada há seis meses, mas um dia antes, a Secretaria 

Municipal de Saúde ligou para o paciente cancelando essa cirurg ia. Relatou ao presidente que há vários 

postes com luzes apagadas, lembrando que os cidadãos pagam pela iluminação pública. Falou que 

está repassando essa reclamação feita por vários cidadãos. Falou que o Deputado Luiz Nishimori 

destinou emendas a esta municipalidade no montante de duzentos mil reais e que este recurso já está 

nas contas da prefeitura. Falou que esse recurso será destinado à aquisição de um veículo ambulância 

no valor de oitenta mil reais e um trator no valor de cento e vinte mil rea is. Sugeriu ao prefeito que faça 

estas aquisições depois das eleições de outubro. Pediu ao presidente desta Casa de Leis que faça 

aquisição de um novo sistema de sonorização, visando levar aos cidadãos de nossa cidade uma 

qualidade melhor para quem acompanha as sessões do legislativo. Falou que seria interessante que o 

dinheiro não utilizado por esta Casa de Leis fosse investido nesta Casa , ao invés de devolver a 

prefeitura , onde não se tem relato de onde foram aplicados os recursos devolvidos aos cofres do 

executivo. Relatou os vários cidadãos que juntos ajudaram a fundar nossa cidade e constituir nossa 

gente. Entre os vários destacou senhor Firmino Matias, José Cano, Olímpio Paraguaio, Manoel 

Estevam, Júlio Guerino Pinaffi e muitos outros. Por fim pediu que fique registrado as cobranças que fez 

ao executivo nesta sessão. Em seguida agradeceu e se despediu . O presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos comunicou que já está providenciando um novo sistema de sonorização para esta Casa de 

Leis. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida 

parabenizou o Secretário de Obras e funcionários daquela Secretaria, José Gabriel , Lionel Mathias e 

Jadir Antunes que juntos estão fazendo a troca de todos os bancos da praça central. Falou que o 
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prefeito é acusado de não fazer nada, mas está revitalizando a praça da igreja matriz. Relatou que o 

prefeito também ordenou limpeza da estrada que se inicia no Jardim Moradia das Flores, cuja 

manutenção não é feita há vinte anos. Relatou também a manutenção da estrada conhecida como 

"Estrada da Geni". Lembrou dos trabalhos de revitalização feitas também na estada ao lado da rodovia 

que liga nossa cidade até o Auto Posto Taquaruçu. Relatou as várias conquistas do prefeito neste 

pouco tempo de mandato, entre estas destacou conquista do dois micro-ônibus, dois veículos novos, 

aquisição de novos tratores. Lamentou o fato do prefeito não ser reconhecido por essas conquistas. 

Agradeceu aos Deputados que destinaram emendas financeiras a nosso município e pediu à população 

que ficasse atenta na hora de fazer sua escolha, porque em tão pouco tempo, nunca nenhum outro 

Prefeito conseguiu tantas emendas. Comunicou que em breve será in iciada às obras de infraestrutura 

no local destinado a construção do parque industrial de nossa cidade. Falou que o prefeito já conseguiu 

a doação de mil tubos através do Deputado que representa. Relatou que ainda está pendente a 

chegada de mais dois tratores e dois veículos ambulância. Falou que o recape asfáltico já está em fase 

final de licitação. Falou que o prefeito não para de trabalhar porque o mesmo quer o melhor para 

ltaguajé. Falou que há muitos comentários, mas na verdade os vereadores da bancada do prefeito e o 

próprio estão fazendo de tudo para trabalhar pelo povo. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, agradeceu a presença do seu 

filho em plenário e demais amigos, em seguida agradeceu a rádio Loreto FM pelos bons trabalhos 

realizados e pela boa transmissão levada aos nossos munícipes. Saudou amigos que acompanham as 

sessões do Legislativo através da referida rádio. Comunicou que as trabalhadoras da reciclagem já 

conseguiram duas casas para exposição de seus trabalhos, pediu ao presidente que ajude no sentido 

de conseguir um espaço na feira do produtor, para que as mesmas exponham seus produtos. 

Comunicou que outros produtos necessários a essas trabalhadoras já estão sendo providenciados. 

Falou que as pessoas estão aderindo a campanha em prol dos deputados que a bancada do prefeito 

representa , até porque os mesmos já destinaram muitas emendas ao nosso município. Relatou que a 

pá carregadeira que a prefeitura dispõe foi conquistada há muito tempo. Relatou que em pouco tempo o 

Prefeito Municipal conquistou dois novos micro-ônibus, três automóveis novos, cinco tratores que estão 

para chegar cujo dois já foram entregues. Lembrou também que já foi adquirido terreno para instalação 

de um parque industrial. Falou que nossa cidade precisa de um prefeito como nosso, com muita 

disposição de lutar por nosso município. Relatou que muitas outras cidades não estão progredindo 

como a nossa e que antes de se iniciar atual administração havia duas gestões sem grandes 

conquistas. Falou que foi constatar o novo trator recém-adquirido pela Prefeitura Municipal e que se 

trata de um maquinário de qualidade. Em a parte permitido ao vereador Leandro Zuin o mesmo falou 

que ainda assim o prefeito é acusado de não fazer nada. De volta ao vereador André Oliveira o mesmo 

relatou a presença do prefeito e dos vereadores de sua bancada a um ato de campanha do candidato a 

Governador Ratinho Junior. Relatou sua alegria em encontrar apoio a este candidato por parte dos 

vereadores José Bonfim e Genivaldo Belo que estão vindo junto com administração nessa campanha. 

Falou que é preciso trabalhar juntos para nosso povo. Relatou que o assessor do candidato a 

governador Ratinho Júnior veio pessoalmente pedir o apoio do prefeito Juninho para sua candidatura. 

Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-
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presidente, senhor André Oliveira para que assumisse a presidência para que pudesse falar como 

vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos, em seguida a pedido 

do vereador Ayres Tadeu comunicou a realização do Primeiro Pedal Solidário no dia 21 de outubro a 

partir das seis horas da manhã. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo comunicou 

que a maior parte da renda será revertida em ajuda para finalização da Construção da Casa Paroquial 

da Igreja Nossa Senhora Aparecida e que este evento está sendo promovido pelo Rotary Club ltaguajé. 

De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo comunicou que a Secretaria Municipal de Saúde e 

Secretaria de Assistência Social e Cidadania promoveram uma palestra de prevenção ao suicídio . Em a 

parte permitido ao vereador Delair Araújo o mesmo relatou sua presença nesta palestra e que o 

conteúdo foi muito bem formalizado. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que se 

enganou com horário do evento, mesmo assim pode participar. Comunicou que atualmente oitocentas 

mil pessoas no mundo cometem suicídio ao ano e a maior causa é a depressão. Falou que foi explicado 

as formas de detectar sinais de depressão é que o tom da palestra foi mostrar que todos somos 

importantes. Alertou que todos na vida passam por um momento de desespero e que é preciso ficar 

atento para que esses momentos difíceis não tirem a vida do cidadão. Relatou que nunca fará o uso 

indevido de recursos desta Casa de Leis e que está à disposição para ajudar a quem precisar no que 

for legal. Falou que dentro de alguns dias será realizada nova disputa para presidência dessa Casa e 

apoia a qualquer vereador que queira se candidatar. Falou que se dispõe a continuar como presidente 

se os demais vereadores assim desejar. Disse que nunca estará envolvido em nenhum desvio de 

recursos públicos e pediu ao próximo presidente que siga essa mesma conduta. Comunicou que a 

próxima eleição para presidente será no dia quinze de dezembro. Falou ao vereador André Oliveira 

que sempre teve dificuldade em conseguir um trator para trabalhos rurais e que nunca se viu tanta 

aquisição. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira o mesmo relatou que a conquista de um 

trator e alguns implementas agrícolas na gestão anterior, foram adquiridos através da militância junto ao 

Deputado de sua bancada. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que agora é correr 

atrás dos produtores rurais e lhes oferecer essa quantidade de implementas agrícolas. Em a parte 

permitido o vereador Genivaldo Belo o mesmo falou que o Deputado Luiz Nishimori também enviou 

recursos para aquisição de um trator. Pediu ao Executivo Municipal que cobre barato da população pela 

hora máquina trabalhada. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo convocou aos vereadores 

para assim que eleito o candidato a governo Ratinho Junior, juntos fossem até ele pedir liberação de 

recursos para os pequenos produtores rurais. Sugeriu que fosse nomeado o senhor Osmar Dias para o 

cargo de Secretário de Agricultura do Estado, que em sua época na referida secretaria , obteve bons 

trabalhos realizados. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim o mesmo falou que a bancada de 

oposição apoia o candidato Ratinho Junior a pedido do deputado Luiz Nishimori, e não a pedido do 

prefeito Municipal. Falou que quem está aderindo a campanha do candidato Ratinho Júnior na verdade 

é a bancada do Prefeito Municipal que por sua vez seria de outro lado político. Em outro a parte 

permitido a vereador André Oliveira o mesmo falou que todo candidato a governador procura o prefeito 

da cidade e hoje o prefeito se chama Juninho. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou 

que todo candidato a Governador precisa do apoio do Prefeito Municipal. Relatou que esteve visitando 

as Obras do Centro Comunitário de nossa cidade e pode constatar que estas obras estão em fase final 
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de conclusão. De volta ao seu posto, nada mais havendo a tratar, o presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos agradeceu a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou 

encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos , redigi a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 
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